

唱响激情岁月的红色音符

——贺大胜与红榿木合唱团的故事



▲疫情期间,贺大胜坚持为团员上网课,图为他在家中备课的场景 通讯员供图

生于新中国,长在红旗,串过联,下过乡。广阔天地当知青,投身建设进工厂。四十多年的铁道人,五十多年的音乐梦想,这就是咱们的贺团长。

贺大胜生于1950年,父亲是老红军,母亲是老八路,成长于革命军人家庭,从小在部队大院里长大。因全国解放,所以取名“大胜”。贺大胜现在是株洲市红榿木合唱团团长,也是株洲晚报老年大学的声乐老师,在学校组织的各项活动中均有他活跃的身影。“对于音乐人来说,每一个时代都是独特的恢弘乐章,处于时代潮流中的人都是演奏者和歌唱者。”贺大胜说。

艰难困苦,不改壮志豪情 广阔天地,听我自由放歌

与很多部队大院的孩子一样,他的名字很有军队特色和时代气息。童年与少年时期赶上三年自然灾害,其中艰苦,是现在的孩子难以想象的。

1968年初中毕业。1969年,19岁的贺大胜参加了轰轰烈烈的上山下乡运动,去了铁道兵嫩江农场插队。当地气候条件恶劣,冬天零下40多度,还要在野外干活,必须穿“四皮”(皮大衣、皮帽子、皮手套、皮鞋);夏天白天则是零上40多度,干活要戴防蚊帽。刚去的时候连房子都没有,只能住在帐篷里,边耕地,边建房。

贺大胜从小就喜欢音乐,艰苦的条件挡不住他对音乐艺术的热爱。去农场参军时,他随身带了二胡、笛子等乐器,教战友唱样板戏。条件是苦了点,音乐艺术成了苦中作乐最好的途径。回忆起当初的艰难岁月,贺大胜非常感慨。

创造辉煌,扎根铁道四十年 再演春秋,牵头组织合唱团

1971年,贺大胜转业分配到了铁道兵株洲6415工厂,刚入厂就加入了宣传队。在工厂工作期间,他利用业余时间发展自己的爱好,学习了笛子、二胡、小提琴、萨克斯、葫芦丝、手风琴等多门乐器。

2010年退休后,他先后加入了株洲市老年合唱团、株洲市群艺馆群星合唱团等组织。

贺大胜说:“专业合唱团需要一定的音乐基础,很多爱好者只能望而却步,我觉得非常可惜。当初我也没有专门系统地学过音乐,全靠自学,非常了解这种学而无门的痛苦。由此,我产生了一个为音乐业余爱好者搭建一个平台的想法,不设专业门槛,只要想学就可以来。2016年春天,在音乐老师钟有艳(系株洲晚报老年大学音乐老师)的支持下,我牵头整合,组织了株洲市红榿木合唱团并任团长至今。”

提到合唱团的事,贺大胜神采飞扬,他已经把合唱团当成了自己的事业,生命中的重要部分。

边学边唱,红榿木花开灿烂 强强联手,老年大学谱新章

红榿木花是株洲市的市花,以此为名显示出贺大胜对合唱团的美好期待。合唱团成立之后,因没有设置专业门槛,所以迅速发展,如今已有80余人,都是离退休人员。

为提高大家的水平,红榿木合唱团聘请了钟有艳、薛小勇两位资深专业老师授课,每周一次合唱教学。除此之外,他还亲自辅导大家的声乐课。2017、2018年合唱团连续参加两届黄龙音乐节均获奖。

2020年,红榿木合唱团与株洲晚报老年大学达成战略合作,利用老年大学的平台开展教学和演出活动,并正式将合唱团并入晚报老年大学。

晚报老年大学相关负责人介绍,声乐合唱课是学校非常受欢迎的课程。新学期将由钟有艳和贺大胜两位老师授课。开设的两个声乐合唱班共招收80名学员,目前只剩下15个学位。想要报名参加该门课程学习的朋友一定要抓紧机会,学位满额即停止招生。晚报老年大学已经开通线上报名渠道,您可以拨打13107330467详细咨询。

(记者 王烽 通讯员 樊庆磊)

内防扩散,外防输入 她将敬老院打造成“安全堡垒”

老年人是新冠肺炎的易感人群,养老机构更是疫情的“重点防控区”。疫情期间,天元区敬老院院长高秋元带领同事将本是“重点防控区”的敬老院打造成了温暖的“安全堡垒”。截至记者发稿时,天元区敬老院不仅未发现一例新冠肺炎病例或疑似病例,甚至连头疼脑热的感冒病例都未出现。

1月26日,在接到国家民政部系统发出的养老机构封闭管理通知的第一时间,高秋元果断下了“封院令”,内防扩散,外防输入,第一时间做好防控疫情的各项工作。在疫情防控最吃劲的日子里,为了坚决贯彻“外防输入”的策略,她带头停止休假,吃

住在院里,几十天没有回过家。为减轻其他工作人员的工作量,她到厨房切菜洗菜,到老人房间送饭倒水,半夜醒来到每一层楼每一个房间巡查……敬老院的监控里,记录了她日夜忙碌的身影。

为了缓解老人和家属们的恐慌,高秋元一间房一间房地找老人聊天;挨个打电话向家属详细说明政府的防疫政策和院里的防疫措施。“我2000年来到天元区敬老院,在这里抗击过2003年的非典,经历过2008年的冰灾,这次我们也一定会赢得胜利。因为,我们的身后是党、是政府;因为,我们生在一个伟大的国家。”高秋元说。(记者 王烽 通讯员 肖谭莉 言真)

天元区民政局、天元区慈善分会 为710名一线医务人员送慰问物资

3月19日,天元区民政局、天元区慈善分会为全区710名一线防控医务人员送上慰问物资,温暖一线战“疫”人员。

特仑苏牛奶、老坛酸菜泡面、夹心面包、沙琪玛、华夫饼、香蕉、苹果……在天元区疾控中心前门,700余件慰问物资严严实实地垒成了一道长长的“爱心墙”,让现场医务人员满是感动。他们说:“坚守一线,虽然辛苦,但有来自政府和社会各界爱心人士的关注,我们倍感温暖,我们将更加坚定更有信心打赢这场疫情阻击战,为防疫工作贡献力量。”

据了解,截至3月19日上午,天元区慈善分会共接收社会各界(含爱心企业、爱心人士)捐款583827.76

(记者 王烽 通讯员 肖谭莉)

开业一周遭贼“扫货” 零食店玻璃门被砸出一个窟窿



▲昨天凌晨4时许,小偷出现在监控画面里 记者 何春林 翻拍

►店门被砸出一个窟窿 记者 何春林 摄

本报讯(记者 何春林)昨天凌晨4点,天元区恒大华府小区临近珠江路的两家门店被盗了,经营者损失约两万元。

昨天上午,记者在现场看到,该小区临近珠江路的沿线有零食店、超市、生鲜店等,此次被盗的是一家名为大鹏哥零食量贩的店铺,还有一家生鲜店。

从现场痕迹来看,小偷采取的是暴力破门的方式,入室偷盗。量贩店的店铺门上被砸出一个大窟窿,地上有玻璃碎片,小偷从窟窿里钻了进去;生鲜店的门外用于悬挂铁锁的门把手被切断。

大鹏哥零食量贩经营业主陈先生说,店子开业已一周,昨天早上,边上的一家店铺开门后发现他的店门被砸坏了,于是告知了他。他马上来到店铺,经过附近监控和店铺内监控查看,有4个小偷出现在画面里,都戴着口罩,年龄20岁

左右。凌晨4点10分左右,这伙人先在现场走了几圈,随后实施破门偷盗。有人入室偷盗,有人在店外望风。

大鹏哥零食量贩房内监控显示,两个小偷拿着一个袋子进入室内偷盗,除了收银台里两三千元现金外,店内的诸如和天下、和气生财等名贵香烟被一扫而空。另外,柜台上的槟榔,小偷只选择了50元一包的,其他的并没有拿。柜台里的茅台酒,原来就是放的空盒子,但也被翻动了。

经过清点,小偷在店内“扫货”十多分钟,将店内1万多元的名烟、槟榔等商品偷走了。另一家生鲜店收银台里2000元左右的现金被盗走。

昨天上午,上述两家店铺都拨打了110报警,警方到现场进行了登记。

3名交警受战时表彰

3月19日,记者从市公安局交警支队获悉,疫情防控工作开展以来,全市有3名交警因表现突出受到战时表彰奖励。

交警支队办公室副主任蔡世东自1月24日起,冲锋在疫情防控一线,每天超负荷工作12小时以上,为疫情防控应急处置工作提供有力保障。2月13日,省公安厅对其进行战时表彰。

直属大队一中队教导员易晟,在2月1日至2月6日,驾驶警车护送运输车从河南省将一批防疫物资顺利运回株洲。整个护送任务历时6天5晚,行程4000多公里,沿途遭遇就餐难、住宿难、团雾等诸多困难。

(株洲日报记者 刘平 通讯员 周莹)

汛前,市政队伍“趁热”养路



▲3月19日,清石广场,市政养护人员正在维修路面 记者 谢慧 摄

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 朱熠)3月19日上午,市政队员刘师傅和同事们,开着作业车赶到清石广场。铁刨、清扫、摊铺沥青……一气呵成完成这处路面小破损后,他们马不停蹄赶往下一个修复点。

“趁着天晴,得抓紧路面养护。”市城管局市政工程维护中心相关负责人一边说,一边给记者看微信工作群内一条条待修复路面的信息,“要保证汛期前,把‘受伤’的路面修好。”

从这个月开始,市市政工程维护中心全面启动春季预防性养护,除了行道维修,还对东环线、南环线、株洲大桥等路段进行精细修养护。夜间,市政队员们还对城区的检查井、泄水井进行排查、清淤疏浚,保障雨季来临时排水通畅、低洼路段不内涝。

居民若发现有关市政类问题,可拨打该中心24小时市政应急专线28220110反映。



茶陵土沙村:忙种药材助脱贫



▲平卧菊三七种植基地 通讯员供图

今年是决胜全面小康社会、决战脱贫攻坚之年,产业发展是巩固脱贫的持久之策。

3月19日,在涇江街道土沙大棚蔬菜种植农民专业合作社的基地里,20余名农户正在基地上移栽平卧菊三七。平卧菊三七是一种无毒、药食兼可的植物,其根基是中成药的原材料,鲜叶和嫩茎营养丰富,是中老年人补钙的绿色食品。据了解,平卧菊三七是合作社负责人周小红去年新增的种植产业,通过先接订单再种植,确保了销路。周小红提供平卧菊三七的嫩叶做成保健茶叶,自产自销,增加了订单外的经济效益。如今,亩产总值可达1万元。

周小红说,目前该村药材种植的经济效益还可以,已经吸纳55名贫困人员在务工。今年准备扩大药材种植规模,带动更多的贫困劳动力就业。下一步,土沙村驻村工作队将进一步加大产业帮扶力度,为合作社提供商业信息、技术服务等,培育壮大合作社,带动村民脱贫致富。

土沙村驻村工作队队长罗雄介绍说,目前土沙村有贫困劳动力149人,外出务工人员79人,还有将近一半在家待业。后续,他们会继续帮扶壮大合作社,提供更多的贫困劳动力就业岗位,实现贫困户脱贫和防止脱贫户返贫。(记者 肖捷 通讯员 刘鹏)